Урок зарубіжної літератури в 6 класі

Тема уроку. Причини деградації особистості Скруджа та його переродження  як наслідок осмислення свого життя.
Мета уроку. Сприяти закріпленню знань, здобутих під час вивчення твору; з'ясувати рівень розуміння учнями суті твору та авторської позиції; дослідити роль творчої сили добра в житті людини на прикладі історії Скруджа; сприяти активізації читацької діяльності учнів, працювати над культурою мовлення; створити умови для розвитку спостережливості, образного мислення, уважності, уяви; сприяти формуванню гуманістичних ідеалів - доброти, справедливості, милосердя, викликати бажання робити добро.
Тип уроку: комбінований.
Обладнання: ілюстрації до твору, мультимедійна дошка, проектор, мультимедійна презентація, картки «Деградація», «Переродження», сніжинки, портрет Ч.Діккенса, ялинка, імпровізовані вогники, свічка, клей, папір, текст твору.
Хід уроку
Епіграф до уроку:
 Милосердя, співчуття, щедрість –
ось на що мав би я спрямувати свою діяльність.
Май душу, май серце – і будеш людиною на всі часи.
 Хай благословить нас Господь своєю милістю.
Ч. Діккенс
I. Організація класу
1. Привітання

2. Перевірка готовності робочих місць

II. Підсумок фенологічних спостережень
Перегляд мультфільму про англійське Різдво
( на фоні мелодії  вірш Ніколенка про силу Різдва)
Смисл Різдва
Бувають дні, як одкровення Боже,
Благословіння зоряних небес,—
Коли на себе справжніх ми похожі,
В нас Ісус воістину воскрес.
Коли світліють скривлені обличчя, 
Збагнувши суть духовного буття,
 І хочеться подумати про вічність, 
А не про тлінь короткого життя.
У дні такі завіт прадавній з Богом
У серці, що відкрилось, ожива...
І ми в собі народжуємось знову
Під знаком світлоносного Різдва.
О. Ніколенко

Вступне слово вчителя
Різдво - це день народження Сина Божого. Різдво - це свято, гідне оспівування, бо воно пов'язане із добром, милосердям, це родинне свято, що об'єднує людей. А про такі речі краще співати, ніж просто казати. У житті Скруджа, головного героя твору англійського письменника Ч.Діккенса «Різдвяна пісня у прозі», з яким ми познайомились на попередніх уроках, немає жодної мрії, нічого доброго, - лише сіра буденна проза. Можливо, саме тому, що на Різдво життя героя чудесно змінилося, ніби проза стала піснею, автор так назвав повість.
III. Мотивація навчальної діяльності
 (На столі  - запалена свічка, прикрашена Різдвяними прикрасами).

Учитель. Погляньте на  цей маленький вогник. Він є символом тепла, світла, надії на добро, на щастя. А у вас на партах є паперові символічні свічечки. Спробуйте запалити їх теплом свого серця, своїми теплими побажаннями, що потрібно, на вашу думку, цінувати у житті. Тож давайте напишемо свої думки та прикрасимо нашими вогниками Різдвяну ялинку на дошці. 
(Учні пишуть свої цінності життєві та прикріплюють на ялинку на дошці)
Наближається Новий рік, Різдво – світлі й радісні дні, які приносять добро в наші душі.
«Мікрофон»
- Про які дні йдеться у ролику, котрий ми переглянули?

-   Що для тебе особисто значить Різдво?  Як і коли відзначають Різдво в Англії?

- А в Україні?

 Порівняй: англійське Різдво    та    українське Різдво.

 Створіть асоціативний ряд:

  Р – радість

 І –  ікона                                                               

  З – засівати, зірка

 Д – диво 

В – веселощі 

О – очікування
( На дошці слово «Різдво», клею слова після дитячих відповідей)

 У дні Різдва кожна людина чекає на диво, бо душа її потребує цього.
- Крім Ч.Діккенса багато письменників та поетів звертались до теми Різдвяних свят у своїх творах.
 «Різдвяна» тема в українській літературі
- Чи можете ви назвати твори української літератури, в яких теж розповідається про різдвяні дива? 
«Ніч перед Різдвом» М. Гоголя, «Лускунчик» Е. Гофмана.
- Чи є фільми про Різдво? «Один вдома»
 

IV. Оголошення, представлення теми та очікуваних навчальних результатів
Сьогодні ми продовжуємо працювати над твором відомого англійського письменника Ч.Діккенса «Різдвяна пісня у прозі». Ми помандруємо зі Скруджем у просторі і часі. Під час цієї мандрівки  постараємось збагнути, що може довести людину до такого стану, в якому живе наш герой. І що може примусити її замислитись над своїм життям та зробити певні висновки..Ми проаналізуємо образ головного героя Ебінізера Скруджа. Крім того, поговоримо про традиції католицького та православного Різдва, пригадаємо колядки. Маю надію, що і вам, учням, і мені, і нашим гостям буде приємно від спільної роботи. Отже, тема сьогоднішнього уроку: Причини деградації особистості Скруджа та його переродження  як наслідок осмислення свого життя.
Учитель: Відкрийте робочі зошити, запишіть число, класна робота  тему та епіграф уроку  (запис у зошиті)
· Уважно погляньте на тему. Чи всі слова вам відомі?

Словникова робота
Слово деградація для вас нове, давайте ми запишемо його до своїх словничків.

Деградація – поступове погіршення, занепад, втрата якихось властивостей.
Переродження   - змінювання кого-, чого-небудь до невпізнання, надання нових якостей, нового вигляду та ін.
- А як ви гадаєте, що може вплинути на переродження людини?
· Отже, що б ви хотіли отримати від нашого з вами спілкування?
Звертаю вашу увагу, що урок наш - незвичайна подорож - проходить узимку, герой подорожує в Різдвяну ніч, а оцінювати вашу роботу я буду не в балах,  а в    сніжинках. У кінці уроку порахуємо їх кількість. Працювати ми будемо в групах 
(«Гості минулого Різдва» «Гості теперішнього Різдва», «Гості майбутнього Різдва»),
V. Надання необхідної інформації
Учитель. Для того, щоб визначити моральні проблеми, які ставить у своєму творі «Різдряна пісня у прозі» Чарльз Діккенс, ми разом спробуємо визначити основні моральні принципи, якими повинна володіти людина.
Прийом «Незакінчене речення». 
Приклади речень: 
«Я не пошкодую хліба голодному, тому що я…»,
 «Я не скривджу слабшого, тому що я…»,
 «Я не відповім грубістю на грубість, тому що я…»,
 «Я послухаю своїх батьків, тому що я…», 
«Я не збрешу своєму другові, тому що я…», 
«Я не залишу в біді своїх товаришів, тому що я…»,
 «Я молитимуть, коли згрішив, тому що я…».

Робота над епіграфом уроку

Учитель: Зверніть увагу на першу частинку епіграфа до уроку. Милосердя, співчуття, щедрість - ось на що мав би я спрямувати свою діяльність. 
- Чи жив за такими принципами головний герой твору Скруджт?
Якою ж людиною він був? Допоможе нам відповісти портрет, який подає у творі автор. Зачитайте будь ласка.

Робота з підручником.

(підручник С.84)
- То  яким постає на початку твору перед нами головний герой?
Учитель: На попередніх уроках ми вивчали байки і говорили, що основною ознакою даних творів є...? (мораль)

· Хто найчастіше є головними героями байок? ( тварини, рослини)

· Коли б вам потрібно було б скласти байку, то ким ви намалювали Скруджа?
· ( відповіді дітей)

· Так, він і будяк, і терен, і звісно кактус. 
( зображення кактуса без колючок)
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- Скажіть, будь ласка, а чого бракує на цьому кактусі?

- Так, колючок. Вони і є символом деградації Скруджа. 
· Кожна із груп отимає трикутнички-голочки, на яких ми і запишемо причини деградації головного героя  та прикріпимо їх до кактуса.  

(Учні працюють в групах та озвучують причини)
Перелік причин: 

· а) відсутність батьківської любові на самому початку життєвого шляху; б) спроба за допомогою грошей добитись визнання і поваги від родини та оточуючих, повне зосередження на матеріальних інтересах і цінностях;

·  в) нездатність людини протистояти міщанським суспільним уявленням про життєвий успіх і принципи моралі; непомірна жага влади; 

· г) небажання обтяжувати себе обов’язками, що вимагають відповідальності.
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(Відповіді дітей прикріплюються до кактуса)
- Не дивлячись на те, що кактус – рослина колюча, що інколи ми можемо спостерігати на ньому? (Як він зацвітає).
- То чого не вистачає нашому кактусові? (Квітів).
- А символом чого будуть виступати квіти? (Очищення душі, переродження). Як зацвіте наш кактус, побачимо пізніше.
VI. Інтерактивна вправа
Робота в малих групах (5 учнів)
- Отже, давайте пригадаємо Різдвяні подорожі героя Діккенівської «Пісні» Скруджа. Ми маємо три групи («Гості минулого Різдва» «Гості теперішнього Різдва», «Гості майбутнього Різдва»), кожна з яких буде зараз працювати над створенням власного коміксу. У вас є епізоди в картинках із трьох подорожей скнари. Завдання: наклеїти їх у правильному, хронологічному порядку та підписати 2-3 ключових слова під картинками. А презентувати ваш шедевр буде обраний групою спікер. На все у вас є 7 хв. Але спочатку нам потрібно пригадати правила роботи у групах.
Правила для учнів:  ( слайд)
Кожна думка важлива.
Не бійся висловитися!
Ми всі – партнери!
Обговорюємо сказане, а не людину!
Обдумав, сформулював, висловив!
Говори чітко, ясно, красиво!
Вислухав, висловився, вислухав!
Тільки обґрунтовані докази!
Вмій погодитися і не погодитися!
Важлива кожна роль.

( Презентація першої групи)
Учитель: Саме Дух минулого Різдва допомагає з’ясувати причини деградації Скруджа. Чи відбулися зміни в душі героя після зустрічі з Духом минулого Різдва? Які?
(Учасники першої групи прикріплюють на кактус пелюстки квітки із написами «Родинні почуття», «милосердя»)
( Презентація другої групи)

Скрудж зрозумів, що його багатство ніщо в порівнянні з тими цінностями, якими володіють бідні люди. Лід у його душі продовжує танути.

Записати, якими духовними цінностями збагачується герой після подорожі з Духом теперішнього Різдва.
(Учасники другої групи прикріплюють на кактус пелюсткиз написами «взаємоповага», «доброта», «любов», « співчуття», « людяність»)
(Презентація третьої групи)
Хто і що допомогло Скруджу переродитися?

·        Чому саме на Різдво змінюється наш герой?

·        Якими духовними цінностями збагатився Скрудж після зустрічі з Духом майбутнього Різдва?

Учасники третьої групи прикріплюють на кактус пелюстки із написами «щедрість», «привітність», «радість», «щирість» ).
Переродження
  


Деградація


· Таким чином, підійшовши творчо до завдання, ми разом  з вами створили алегоричний образ Скруджа.
Робота над епіграфом уроку
- Очищення від зла, що панувало в душі Скруджа, відродило і серце героя. Скам’яніле від душевного холоду, воно було здатне на вияв лише  негативних рис. Під впливом різдвяної подорожі воно розтало  і стало здатним на добро, милосердя, співчуття, щедрість, людяність. І тільки тепер Скрудж відчув себе щасливим. Погляньте, як змінився його портрет 
(на дошці щасливий Скрудж).
- Прочитайте уважно епіграф уроку та поясніть значення слів Ч.Діккенса

VII. Підбиття підсумків, оцінювання результатів уроку

1.     Слово вчителя
Саме в різдвяну ніч Скрудж врятував душу від вічних страждань, повернувся до християнських цінностей. Різдвяній зірці вдалося розтопити лід його душі та відродити почуття в його холодному серці. Наш кактус зацвів і поступово перетворився на Різдвяника, а на душі у нас стало легко і радісно: народилась нова людина. 

2. Вправа «Незакінчені речення»
· Чи отримали ви від уроку, що бажали?
· Отже, продовжіть речення
«Різдвяна пісня в прозі» змусила мене замислитися над…

Людина буде щасливою тоді…

Збагачення і жадібність не приносять щастя тому, що…

· Отож, вірте в дива! Чекайте Різдва. Творіть добро. Нехай над кожним з вас буде Боже благословення, його любов та ласка.
Учні виконують колядку і дарують усім присутнім Різдвяних ангелів із побажаннями

· Ви візьмете цих янголят, прикрасите ними свої ялинки. І нехай часточка нашого тепла залишиться з вами назавжди.
· А ви всі гарно попрацювали.( виставлення оцінок)

Різдвяна сніжинка - не просто оцінка.
Це щастя бажання, досягнень в навчанні!
Сміливих думок, дарунків мішок,
Щоб справдились мрії, найкращі надії.
У кожній оселі ялинка багата
Осяяла б тихе родиннеє свято.
 
- Порахуйте свої сніжинки. Всі, хто їх отримав – заробив високий бал.
VIIІ. Домашнє завдання
Скласти запитання до вікторини за текстом повісті «Різдвяна пісня у прозі»
 Написати текст вітальної Різдвяної листівки від імені  Скруджа  Таймі Тімові
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